

近日,有江都市民向记者反映,并非闹市区的纺织路南口龙江园内建造了一座据说耗资百万的“别墅式”豪华公厕,但至今只是在上级来视察的时候开放过一天,而且还不是正式对外开放。记者昨天从江都市建设局环卫处的工作人员处获悉,这个“飘香公厕”造价确实不菲,但具体造价并不清楚,厕所即将正式免费对外开放。

□快报记者 周青 见习记者 丁宇 文/摄

江都有座“别墅式”豪华公厕 内设会客厅,还要装空调、电视

市民:建好后只因领导视察开过1天,如此奢侈太浪费
建设局:是为提升城市品质,计划近期内免费开放



从外观看,这座公厕更像是一座别墅



会客厅里有座椅和茶几,还将装电视

■探访

公厕有会客厅 还要装电视空调

昨天上午,当记者来到纺织路南口的龙江园旁边时,远远便发现一座很洋气的“别墅”被包围在一片绿色中,偌大的园子里只有这么一栋建筑。如果不是有“WC”指向的标志,谁也想不到这是一座厕所。

厕所的玻璃门敞开着,进去便是宽敞的“客厅”。地面铺着米色和红色相间的地砖,墙上还挂着一幅画,用来“会客”的座椅和

茶几一应俱全。电视墙的装修尚未完成,墙上留着安装电视的位置,电视机却不见踪影。

客厅左右两边的“房间”分别是男女厕所,记者进去后发现,冲洗厕所并不是传统的水冲洗,而是泡沫冲洗,冲完后还有一股清香。据看守公厕的老人介绍,这座公厕叫做“飘香公厕”。“是我们江都最好的公厕了,你看看这墙面砖,质量很好,这地砖,都是防滑

处理的。”接着他又指着天花板对记者说:“这天花板透气性好呢。”记者询问公厕是什么时候开的门,老人说:“昨天刚开门,好像过段时间就正式对外开放了。”他说:“还有电视啊,空调啊什么的,都还没有装呢。”当记者询问有市民反映这座公厕的造价高达百万的时候,老人表示自己刚过来,东西都还没有完全搬过来,所以不太清楚情况。

■建设局

提升市容市貌 近期将免费开放

随后,记者来到江都市建设局了解相关情况,据建设局环卫处的一名李姓工作人员表示,“飘香公厕”目前是江都市最好的一座公厕,但对于市民提出的造价百万的说法,他表示自己并不清楚。他说:“我们总共管理108座公厕,建造这座公厕,也是出于提升市容市貌和城市品质的需要。”他还透露,虽然并不清楚公厕具体

的造价,但他曾在其他城市参观过类似的公厕,造价确实不菲。

有市民质疑,该公厕建成后只是在上级视察时开放过一天,而且还不是正式对外开放。对此,该工作人员表示:“因为公厕还没有完全建设好,只有等完全建设好了,各项设施全部到位了,自然会对外开放。”至于开放日期,该工作人员明确表示就在近期,并

且是免费对外开放。

最后,这位工作人员还告诉记者:“我们这个公厕里面还有无障碍通道和设施,可以方便残疾人,也有母婴室、门厅、空调、电视,考虑得很全面。”当记者问到这座公厕这样建设会不会太奢侈时,该工作人员立即说道:“我们这样建设公厕也是为市民考虑,为大家方便。”

■市民

谁会到厕所看电视 简直是浪费

对这样一座豪华的公厕,有市民为之叫好,但也有市民表示不理解。市民张先生表示,虽然他还没有体验过,但之前已有所耳闻,他觉得城市中多几个这样的厕所,自然是好事,因为整体环境比较卫生,“飘香厕所嘛,听起来就跟别的厕所不一样,这样一来城市形象也就上去了,这对江都

市民来讲绝对是好事情。”不过,市民王小姐却持不同意见,她说:“虽然我不知道造这座厕所到底花了多少钱,但一看就知道肯定不会便宜。什么空调啊,电视啊,还摆什么茶几,你想一座公共厕所需要这么多东西吗?而且谁会专门跑到公厕里看电视?公厕嘛,只要干净卫生就可以,建得这样

豪华完全是浪费,说得重点政府简直就是烧钱。”最后王小姐还表示,政府建公厕出发点是好的,但市民的整体素质还是跟不上,建这么一座豪华的公厕用不了多久肯定会被破坏的。旁边的林华老大爷也表示相同观点,就目前江都的经济状况还不到建这么豪华公厕的时候,这确实是在烧钱!

■链接

“飘香公厕”建设

公厕于7月底开工,原定9月下旬完工,建筑面积约100平方米,位于即将向市民开放的龙江园内,此处人流量较大,将有效解决市民如厕难的尴尬。据介绍,公厕的整体设计以人为本,合理布置了卫生洁具使用空间,

并为老年人和残疾人设立独立卫生间,配置了无障碍通道和设施,也是一座智能化公厕,采用电动伸缩门,冲洗采用自动感应冲便装置,还有门厅、母婴室、盥洗室等功能厅,满足不同群体多方面的需求。

小伙被电击 姐姐发微博求“熊猫血”救命

血液缺口达23000cc;微博爱心接力,已有8市民到血站献血

90后小伙张传富在进行电缆铺设工作时,被380伏高压电击倒,全身80%的肌肤也被产生的电火烧伤,治疗中由于患者的Rh阴性O型血极其稀有(俗称“熊猫血”),血液中心库存不够;为挽救他的生命,小张的姐姐张曼曼试着在微博发布急需大量“熊猫血”的求助信息。很快,这条微博被400余网友关注,大家纷纷用转发形式“呼唤着希望、传递着爱心”。

90后小伙被高压电击倒

在徐州仁慈创伤外科医院烧伤病房,发帖人张曼曼介绍,事故发生于10月16日上午10点左右,弟弟张传富在宿迁一处工地架设高压电线,工友们突然发现张传富

触电倒在五六米高的脚手架平台,身上的衣物燃烧起来,大家慌忙拿起干粉灭火器,爬到平台上为其灭火。只见张传富穿的T恤、裤子在短短5分钟很被燃尽了,而此时他本人已毫无意识。

工友们先将张传富送到宿州市立医院进行救治,由于病情过重,经过简单的处理后,再次转到徐州市仁慈医院接受救治。

缺“熊猫血”,手术没法做

“从16号到现在,做完几次手术后还需要植皮等,因为没有血,本来这周要做的手术到现在都没有做成,他平时也需要输血浆维持生命。目前,弟弟的红细胞一直在降低,持续在发烧。”张曼曼说。

据张传富的主治医师吴医生介绍,患者入院时就进行了焦痂切开减压术,主要是对烧伤部分的焦痂进行切除,防止内部组织肿胀压坏神经。10月20日,第二次手术时由于需要输血,经检查患者的血型是Rh阴性O型血,而张传富父母和姐姐的血型没有一个和他相符。最终,院方使用了血站提供的1200cc血浆,由于该血型极其稀有,这部分血浆已到了血站可供应的极限。

血液缺口达到23000cc

吴医生告诉记者,虽然张传富的生命体征维持得比较好,但红细胞和血色素的含量远低于正常水平。谈到下一步的治疗,吴医生

说:“切痂手术失血量比较多,每次手术需要1400cc,前期有两次切痂手术,后面植皮手术还有好几次,最少要四次。再加上创面没有植皮封闭以前血液还会渗出,如果不尽快手术还是有生命危险的,因为坏死的组织融解以后感染的风险还是相当大的。”据医生介绍,目前急需23000cc的血液,相当于70至80多人合力输血救助这一名患者,如果匹配的血液找不到,下一步的治疗就无法继续,后果非常严重。

微博热转,已有8市民献血

在此情况下,张曼曼只好通过微博向社会求助。10月25日21时,张曼曼对记者称,此事已引起了江

苏省卫生厅、徐州市血站的重视,家人刚从血站取回最新采集的2000cc“救命血”,就在半小时前1200cc血液开始输入弟弟体内,明天再输剩下部分。而在微博上,网友们仍在以转发的形式,继续寻找血源。

昨天,记者在微博上注意到,很多网友密切关注此事进展并出谋划策。据徐州市血站介绍,在媒体报道此事后,目前已有8位市民到血站献血。“采集血量共3000cc,其中7人献血400cc,一人献血200cc。”张曼曼说:“真的凑那么多血,还需要多方努力,但是好心人的帮助让我们看到了希望,谢谢好心人!”

快报记者 邢志刚